
ESERCITAZIONE del 10/11/2021 
 
 

Al 31/12/2018 la società Alfa presenta il seguente prospetto di capitale (importi espressi in €):  
 

IMPIEGHI FONTI 
Banca c/c 1.524 Debiti di funzionamento 500 
Crediti di finanziamento       1.000 Rateo Passivo 100 
  F.do Rischi in contenzioso                                         

                                                                                                                             
500 

  
 

Risconti Passivi su Interessi                        18 

    
FFR 500 Capitale di proprietà 3.000 
FFS 500 Perdita del periodo 2018        -594 
    
TOTALE IMPIEGHI 3.524 TOTALE FONTI 3.524 

 
A) Si redigano – dopo aver proceduto all’analisi delle variazioni dei valori riguardanti le operazioni 

effettuate nel corso del 2019 – gli schemi del reddito e del capitale al 31-12-2018 dell’azienda Alfa, 
sulla base delle seguenti informazioni: 

 In data 15/01/2019 si estingue il debiti di funzionamento presente al 31/12/2018; 
 In data 31/01/2019 si paga fitto passivo posticipato di €. 200 comprendente anche la quota di 

fitto di competenza dell’anno precedente; 
 in data 28/02/2019 si vendono prodotti finiti per € 10.000. Il regolamento avviene tramite banca; 
 In data 30/06/2019 si viene a definizione del contezioso legale in essere per un importo di € 600 con 

relativo regolamento; 
 In data 01/09/2019 l’istituto bancario concede un finanziamento di €. 5.000 , con accredito in banca c/c 

al netto delle spese bancarie di €. 100; 
 in data 1-10-2019 si incassa a mezzo banca il 50% del credito di finanziamento incassando anche 

interessi annuali anticipati di € 12;  
 In data 15/10/2019 si acquistano FFS per € 500. Regolamento per il 50% a mezzo banca per la restante 

parte dilazione ad 1 anno. 
 In data 01/10/2019 si paga anticipatamente un fitto passivo annuale per € 12. 
 In data 01/12/2019 si acquistano FFR per € 100 regolamento a mezzo banca. 

 
 
Al 31-12-19, sulla base del principio di competenza economica e applicando correttamente la 

ragionevolezza e la prudenza estimativa, si considerino le seguenti ulteriori informazioni: 
 maturano interessi passivi bancari sui debiti di finanziamento di  €.50 di totale competenza dell’anno 

2019; 
 si accertano FFR per €. 50 alla chiusura dell’esercizio;  
 si accertano FFS per €. 100 alla chiusura dell’esercizio 

 
 

 
 
 
 
 
 


